
 اداره کل آموزش و پرورش شهرستانهای استان تهران 

 مهر آموزشگاه                                       مدیریت آموزش و پرورش شهرستان قدس     
1403-1404امتحانات دیماه  -دوره دوم–دبیرستان غیردولتی اندیشه نو 

   اقتصاد نام درس:  نام دبیر: خانم شافعی  رشته: انسانی  پایه: دهم   نام کلاس:    نام و نام خانوادگی:
 1: صفحه  3 تعداد صفحه:  نوبت: صبح  دقیقه  75مدت امتحان:   10/1403/   3تاریخ امتحان:  

 نام مصحح:                                   نمره به عدد: 
 تاریخ و امضا:                                نمره به حروف:

 نام مصحح:                           نمره تجدیددنظر به عدد:
 تاریخ و امضا:                        نمره تجدید نظربه حروف: 

 
 

 بارم سؤالات  ردیف 
صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را مشخص کنید.  1

 

 

 غ  ص    الف( یک کارآفرین موفق برای انتخاب صحیح و درست، باید هزینه ها و درآمدهایش را محاسبه کند.

 غ  ص      ب( قید بودجه، پولی است که از دست رفته و قابل برگشت نیست. 

 غ  ص       ج( مقدار عرضه از یک کالا، با قیمت آن رابطه عکس دارد.

غ  ص      د( اولین و مهم ترین هدف مالیات، افزایش درآمد دولت است. 
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 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  2

 کدام نوع کسب و کار با هدف تأمین نیازمندی های اعضا تشکیل می شود و به بهبود وضعیت اقتصادی آنها کمک می کند؟  -2-1

 د( شرکت سهامی   ج( تعاونی   ب( شرکت   الف( شخصی 

 

 در مسبر انتخاب درست و اقتصادی، نخستین اصل کدام است؟ -2-2

 د( فراموشی هزینه های هدر رفته    ج( محاسبه هزینه فرصت  ب( شناسایی منابع  الف( ترسیم بودجه 

 

 اثر مثبتی بر .......................................................................................................... دارند.  -2-3
ابداعات و اختراعات معمولاً با .......................................................................................

 

 تقاضا  –ب( کاهش هزینه های مصرف   عرضه  –الف( کاهش هزینه های تولید 

 تقاضا  –د( افزایش هزینه های مصرف   عرضه   –ج( افزایش هزینه های تولید 

 

 کدام یک از مالیات ها برای حمایت از صنایع داخلی به کار گرفته می شوند؟  -2-4

 د( مالیات بر دارائی  ج( عوارض گمرکی  ب( مالیات بر ارزش افزوده  الف( مالیات بر مصرف 

 

 پیمان تجارت آزاد مشهور به پیمان ....................... را امضاء کردند.   1992کشورهای آمریکا و کانادا و ...................... در سال  -2-5

 گات   –د( مکزیک  گات  –ج( برزبل  نفتا  –ب( مکزیک  نفتا  –الف( برزیل 
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 جملات زیر را با عبارت های مناسب تکمیل کنید.  3

 و ......................................................................................... محصولات جدیدی تولید و عرضه می کند یا راه های جدیدی برای تولی  -3-1
کارآفرین کسی است که با ...............................................................................................................................................................................

د   

 کشف می کند. 

 .................. مشابه با یک فرد یا انسان رفتار می کند. قانون با یک     -3-2

 مهم ترین نوع مالیات بر دارائی، مالیات بر .................. است. -3-3
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 برای هر یک از موارد زیر از داخل کمانک مشخص کنید که چه نوع کسب و کار )سازمان تولید( توصیه می کنید؟  -4-1 4

 تعاونی(  –شرکت  –نویسنده ای تصمیم می گیرد ادامه آخرین کتاب پر فروش خود را بنویسد. )شخصی  -الف-4-1

 تعاونی(  –شرکت  –گروهی از مهندسان جوان تصمیم گرفته اند لوازم خانگی با کیفیت بالا تولید کنند. )شخصی   -ب-4-1

 

 

25/0 
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 نوع مالیات را در هر یک از موارد زیر مشخص کنید. -4-2

 مالیات بر مصرف( –کارکنان باید بخشی از درآمد خود را به عنوان مالیات به دولت پرداخت کنند. )مالیات بر درآمد  -الف-4-2

  –دولت تصمیم می گیرد که فقط کالاهای خاصی در مقادیر مشخصی پس از خرید، مالیات بپردازند. )مالیات بر مصرف    -ب-4-2

 مالیات بر درآمد( 
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 به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.  5

 اقتصاد دانان منابع تولید را به سه دسته طبقه بندی می کنند. آنها را نام ببرید.  -5-1

 

 دو مورد از مزایای ایجاد کسب و کار شخصی را بنویسید. -5-2

 

 

 

 دو گروه مهم تصمیم گیرندگان و بازیگران در اقتصاد را نام ببرید.  -5-3

 

 

 

 چرا دولت نیاز به یک برنامه مانند بودجه دارد؟ -5-4

 

 منظور از کالای عمومی چیست؟ مثال بزنید. )دو مورد کافی است.( -5-5

 

 

 

 در چه صورتی اقتصاد یک کشور یا شرکت کارا است؟ بنویسید. -5-6

 

 

 

 منظور از محصولات چند ملیتی چیست؟  -5-7
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 به سؤالات زیر، پاسخ کامل دهید.  6

 افزایش قیمت یکی از کالاهای جایگزین، چه تأثیری بر کالای دیگر دارد؟ با مثال توضیح دهید.  -6-1

 

 

 

 چرا کشورها با همدیگر وارد مبادله )تجارت( می شوند؟ بیان کنید.  -6-2
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 کارگر می باشد:  4اطلاعات زیر، مربوط به کارگاه تولیدی آقای محمدی با  7

 میلیون تومان  2الف( اجاره ماهانه کارگاه: 

 میلیون تومان   40ب( دستمزد سالانه هر کارگر: 

 میلیون تومان  20ج( خرید مواد اولیه سالانه: 

 میلیون تومان  800د( درآمد سالانه کارگاه: 

 لطفاً حساب کنید که کارگاه تولیدی آقای محمدی در طول یک سال، سود ده است یا زیان ده؟ 

 

 

 

 

1 

فرض کنید می خواهید خودرویتان را بفروشید. لاستیک های آن فرسوده اند اما میزان فرسودگیشان با هم یکسان نیستند. تعویض    8

هر کدام هم اثر متفاوتی بر درآمد فروش خودرو خواهد داشت. بر اساس جدول زیر، فکر کنید و بگویید کدام لاستیک را باید قبل از   

 فروش خودرو تعویض کنید؟ 

 منفعت خالص )به هزار تومان(  هزینه )به هزار تومان( منفعت )به هزار تومان( لاستیک تعویض شده 

 ؟ 100 200 لاستیک در بدترین شرایط -1

 ؟ 100 150 لاستیک در شرایط بد  -2

 ؟ 100 90 لاستیک در شرایط خوب  -3

 ...................................................................................................... توضیح: .....................................................................................................................
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 در منحنی مرز امکانات تولید، به سؤالات زیر پاسخ دهید:  9

 الف( کدام نقطه غیر قابل دستیابی است؟ چرا؟

 

 

 ب( در کدام نقطه، تولید ناکار است؟ چرا؟

 

 

1 

  بر اساس نمودار روبرو، تحلیل کنید. 10

 الف( قیمت تعادلی را مشخص کنید. 

 

 

 ب( اگر مقدار عرضه بیشتر از قیمت تعادلی باشد، در بازار چه روی می دهد؟ 

 

 

1 

تواند   11 می  متمرکز کند  غذا  تولید  بر  را  امکانات خود  پوشاک تخصیص دهد    45اگر کشور کنیا همه  بر  اگر  و  غذا  واحد     27واحد 

 پوشاک تولید کند. در این صورت، این کشور در تولید غذا دارای کدام نوع مزیت اقتصادی است؟ 
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 20 باشید.« و پیروز »موفق جمع 
 



 

 
 

 «باسمه تعالی»

 1403-1404کلید امتحانات دیماه سال تحصیلی   

 دوره دوم   –دبیرستان غیر دولتی اندیشه نو   

1403/ 10/    3  اریخ آزمون: ت  خانم شافعی :   نام دبیر  انسانی   دهم  رشته:    اقتصاددرس:   

 رمبا پاسخنامهردیف  

1د( ص    ج( غ   ب( غ   الف( ص1

 عرضه  –الف( کاهش هزینه های تولید  -3-2 منابع ب( شناسایی  -2-2  ج( تعاونی  -22-1

نفتا  –ب( مکزیک  -5-2 ج( عوارض گمرکی  -2-4

5/2

5/1ارث -3-3  شرکت  -2-3 نوآوری و خطر پذیری -33-1

1ب( مالیات بر مصرف  -2-4 الف( مالیات بر درآمد  -2-4  ب( شرکت  -1-4  الف( شخصی  -44-1

 کار، سرمایه.منابع طبیعی، نیروی  -55-1

  2مالکیت کامل سود و منافع مالیاتی. ) – آزادی عمل و سهولت در تصمیم گیری  – راه اندازی آسان و هزینه های نسبتاً کم  -5-2

 مورد کافی است.( 

 بنگاه ها.  –خانوارها  -5-3

 ارائه می دهد. بودجه دولت در واقع برنامه یکساله دولت را برای خرج کردن با توجه به درآمدها  -5-4

به کالاها و خدماتی که توسط افراد زیادی می تواند همزمان استفاده شود و شما نمی توانید مردم را از استفاده آن محروم     -5-5

 کنید کالای عمومی گفته می شود. مانند: خیابان، بوستان، تیرهای چراغ. 

اگر شرکت را کشور، هر فرصتی را برای استفاده بهتر منابع به کار گیرد، بدون آن که وضع دیگران بدتر شود، اقتصاد آن کشور     -5-6

 کارا است.

برخی محصولات به ویژه محصولاتی که از فناوری های پیشرفته تری بهره می برند ممکن است چند ملیتی باشد. مثلاً: سرمایه     -5-7

شده کارگران چینی.ساخته  – گذار شرکت آلمانی 
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1

افزایش قیمت یک کالای جایگزین باعث افزایش مصرف کالای دیگر می شود. مثلاً گوشت قرمز گران می شود، مردم گوشت    -66-1

 سفید را بیشتر می خرند و جایگزین آن می کنند. 

6-2-  1

 

از نظر دسترسی به فناوری و تفاوت های    ( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید در کشورها و نیز یکسان نبودن کشورها 

اقلیمی و آب و هوایی باعث می شود کشورها با همدیگر وارد مبادله تجارت می شوند.

25/1 

 

25/1

/)تبدیل به اجاره سالانه کردیم(   7 / / /=  =2 000 000 12 24 000  اجاره ماهانه  000

/کارگر(    4)دستمزد سالانه  / / /=  =40 000 000 4 160 000  کارگر 4هزینه دستمزد  000

/)هزینه خرید مواد اولیه سالانه(    /=20 000  هزینه خرید مواد اولیه  000

/ /= 800 000 درآمد سالانه 000

درآمد = سود یا زیان –هزینه  →  

 / / / / / / / /= + + =24 000 000 160 000 000 20 000 000 204 000  مجموع هزینه ها000

)سود کرده است.(    / / / / / /= − =800 000 000 204 000 000 596 000  سود یا زیان 000

1

 در بدترین شرایط باید قبل از فروش خودرو تعویض شود. 1لاستیک شماره 8

→ − = → − = → − = −1 200 100 100 2 150 100 50 3 90 100 10

5/1

 ندارد.  غیر قابل دستیابی است. چون کشور منابع کافی برای تولید در آن سطح را (، زیراح)الف( نقطه 9

ب( نقطه )ز(، زیرا از منابع استفاده کامل نشده است. 

1

 هزار تومان( است.  30قیمت تعادلی )10

ب( مازاد عرضه و کمبود تقاضا پیش می آید. 

1

 5/0 مزیت نسبی.  11

 20 »موفق باشید.« جمع


